
(Interrogazione no. 952) 

Lugano, 6 aprile 2018  Lodevole 

Municipio della città di Lugano 

Palazzo Civico 

6901 Lugano 

INTERROGAZIONE 

Onorevole Sindaco, 

Onorevole Signora Municipale, 

Onorevoli Signori Municipali, 

con la presente inoltriamo la sottostante interrogazione: 

LUGANO, QUANDO SARÀ INSERITA NELLA PIATTAFORMA GIPE? 

In vista della nuova Legge Edilizia (LE), in consultazione presso i competenti organi 

cantonali, vi è una piattaforma GIPE (Gestione Informatizzata Procedure Edilizia) la quale 

si occupa di dematerializzare completamente le procedure di invio, gestione e controllo 

delle pratiche edilizie. 

GIPE è stato sviluppato tra il 2009 e il 2010 proprio per rispondere ad esigenze più 

moderne e in sintonia con gli standard prospettati dalla Confederazione in materia di 

eGovernment per la trattazione delle procedure edilizie. 

Il GIPE, inoltre, crea i presupposti per la realizzazione di una base dati relativa alle 

caratteristiche delle strutture presenti sul territorio, che sarà molto importante in un’ottica di 

gestione territoriale e prevenzione del rischio. 

Riassumendo, GIPE è pensato e sviluppato per essere un sistema collaborativo e snello, 

e permette inoltre un accesso tramite internet a tutti gli attori coinvolti nella procedura 

edilizia (Cantone, Comuni, progettisti), dalla domanda di costruzione fino al termine delle 

procedure, facendo inoltre capo ad altri dati gestiti dall’Amministrazione cantonale tramite 

interfacce dedicate. 

Nonostante la piattaforma GIPE sia stata sviluppata otto anni fa, Lugano non è ancora 

inserita nel sistema inteso ad agevolare le procedure sia dell’utenza che dei preposti 

funzionari. 

Alla luce di quanto esposto sopra, avvalendoci delle facoltà concesse dalla LOC, 

chiediamo al Lodevole Municipio: 

1. Come mai Lugano non è ancora inserita nella piattaforma GIPE?

2. È intenzione del Municipio aggiornare il Software e inserirsi nella piattaforma GIPE?

Quanto sarebbe il costo a carico della Città?

3. Quanto tempo è necessario per adattare il sistema GIPE?

4. Chiediamo inoltre al Lodevole Municipio se esistono dei sussidi Cantonali e/o 
Federali per l’inserimento di Lugano nella piattaforma GIPE? 
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Restando in attesa di un cortese riscontro e ringraziando anticipatamente per l’attenzione, 

l’occasione ci è gradita per porgere distinti saluti. 

Petra Schnellmann e cofirmatari: 

Federica Zanchi 

Karin Valenzano Rossi 

Martina Caldelari 

Urs Luechinger 


